

# “葡”开致富路 日子乐“葡萄”

即墨蓝村街道引导农民打造农旅融合田园观光综合体 带动农民增收



近日上午,记者在即墨区蓝村街道王家屋子村的葡萄种植园里看到,这里一眼望去,大棚内一串串紫红圆润的果实挂满藤架,粒粒葡萄透着诱人的光泽,令人垂涎欲滴。采摘的村民忙碌地穿梭在葡萄架之间;游客提着篮筐,拿着剪刀将中意的葡萄剪下并放入篮中,尽情体验采摘的乐趣。葡萄园里呈现一派丰收景象。



村民们在葡萄种植园内忙碌。

村丰收画卷。果园负责人王本奇告诉记者,他一共种了150多亩葡萄,

主要品种有阳光玫瑰、夏黑、醉金香、巨玫瑰、美人指等,每亩收入达

10万元。

记者探访当日,发现葡萄园也迎来众多游客在体验“现摘现吃”的乐趣。“周末带着孩子和家人一起来摘葡萄,不仅能够享受美好的自然风光,还能让小孩亲自采摘,学习到很多关于葡萄的知识。”来自青岛市区的游客张婷说道。

“这个葡萄非常甜,是沁人心扉的那种甜,还有淡淡的香味,非常好吃。”游客张晴说,“这几年我都过来采摘回去送家人、送朋友,这里的葡萄口感很好,很甜,还可以体验采摘的乐趣。真不错!”前来采摘的游客王明娣高兴地说。

葡萄园为村民们架起一条脱贫致富之路。“前些年种庄稼加上打零工,整天没日没夜地干活儿,一个月也挣不到3000元。自从种上了葡萄,几年下来收入翻了几番。”村民李仁芝说起种葡萄带来的变化,笑得合不拢嘴。

观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 通讯员 张涛 摄影报道

## 合肥路街道:清理“楼顶菜园” 共建美丽家园

劲松一路鑫欣家园小区拆除楼顶违建34处819平方米 解决居民烦心事



新鲜事

楼顶违规种菜一直以来都是影响公共生态的痛点问题。为解决城市管理中的“顽瘴痼疾”,让居民实实在在感受到城市管理工作的实际成效,近日,市北区合肥路街道城市管理办公室联合综合行政执法中队、小区物业,对劲松一路鑫欣家园小区楼顶平台进行了集中整治清理。

### 居民投诉:楼顶平台脏乱差

近期,居民反映鑫欣家园16号楼至20号楼楼顶平台有居民种菜、

种花、搭建违建、乱堆杂物等,环境脏乱差。合肥路街道城市管理办公室及中队综合执法人员接到举报后,第一时间来到现场。楼顶平台上摆放着数十个用于种菜的泡沫箱,里面种满青椒、黄瓜、西红柿等,旁边废弃水桶里,食物残渣在水中发酵沤肥,老远就能闻到发臭的刺鼻味道。还有居民直接在楼顶培土建菜地,建起了“楼顶菜园”,一户居民甚至将凉亭(原始结构)改成违建,面积70余平方米,用于堆放杂物。

综合执法人员表示,楼顶平台是公共空间,私占用于种菜种地不仅影响卫生,还很容易滋生蚊虫、老鼠等,遇到下大雨天气,泥土流失还会导致楼顶下水管堵塞,长期积水造成房顶负重增加、房屋渗漏等情况。此外,平台上杂物堆积,存在很大的消防安全隐患,一旦发生火

灾等事故,后果不堪设想。

### 整治清理:拆除楼顶违建34处

8月14日,市北区合肥路街道张贴集中整治清理通告,要求居民限期整改,自行清理楼顶平台菜地、花盆及物品,逾期街道将组织有关部门集中整治清理。由于执法人员提前介入宣传和劝说,涉事居民大多表示理解,配合执法人员对楼顶平台自行整治清理。

8月22日至9月2日,街道城市管理办公室根据前期整治通告及工作安排,联合街道执法中队、小区物业等部门组织清理人员对16号至20号楼楼顶平台进行整治清理。每天清违公司出动15人、物业公司出动5人,综合执法人员全程跟踪,共计拆除楼顶违建34处819平方米,清运楼顶各类垃圾

37车次。

此次联合清理整治改善了辖区小区楼顶的环境面貌,赢得了居民的普遍点赞和好评。“楼顶种菜、搭棚侵占的是公共资源,连日的清理行动解决了小区居民的心头大患,让大家的公共空间更宽敞,生活也更舒心了。”家住17号楼的王先生说。

下一步,合肥路街道城管办、街道综合执法中队将集体约谈鑫欣家园物业,要求对楼顶平台等公共部位采取长效管理措施,不断加大巡查监管力度,对种菜、乱堆杂物等行为做到及时发现、及时制止,防止出现反弹,巩固整治成果,同时引导居民群众自觉爱护环境,抵制占用公共区域种菜等不文明行为,还居民一片干净整洁的楼顶环境。

观海新闻/青岛早报记者 刘文超 通讯员 秦卫平 吴昊

## 胶州:17所中小学新学期启用

秋季开学,胶州市5所新建学校和12所改扩建学校交付使用,学生们在新教室里开心地学习。

据介绍,为了更好地满足市民对优质教育资源的需求,胶州市突出“锁定目标、重点突破、完善功能、强基固本”工作基调,创新“平台公司+政府实事+专项基金”模式,围绕青岛市城市更新和城市建设三年攻坚行动,投入49.92亿元全力推进29个中小学建设项目。

今年秋季开学交付启用的17个项目,包括5所新建学校和12所改扩建学校,共计新增学位1.5万个,有效缓解了学位紧张状况,有力地推进了教育公平、均衡、优质发展。

观海新闻/青岛早报首席记者 魏妮邦 通讯员 李腾 摄影报道



胶州市福州路小学。

读者粉丝看过来 有啥新鲜事 跟大家分享

如果你在生活中看到什么新鲜事、有趣事,可以通过下面3种方式联系我们,跟大家一起分享。

1、拨打早报热线电话 82888000。

2、扫码关注“早报瞰青岛”微信公众号,给我们留言。

3、扫码加入“早报瞰青岛粉丝福利群”,跟小编交流的同时,还可以抢领各种福利。



「粉丝福利群」 早报瞰青岛